

Por primera vez, España contará con un solo cuerpo legislativo para Ayuntamientos y Diputaciones

El director general de Administración Local habla sobre el texto articulado de la nueva Ley

Declaraciones pronunciadas ante los micrófonos de Radio Nacional de España, por el director general de Administración Local, señor Fernández Hernández, sobre la publicación del texto articulado de la Ley de Régimen Local. Que importancia cabe asignar a la publicación de la nueva Ley de Régimen Local?

—La publicación del texto articulado de la Ley de Régimen Local, aprobado por Decreto de 16 de Diciembre último, representa una etapa importante en la administración local española, distinguida por la singularidad de que por primera vez en nuestra historia legislativa se comprenden en un solo cuerpo los preceptos reguladores del funcionamiento de Ayuntamientos y Diputaciones, agrupados en forma sistemática y como un conjunto orgánico.

—Lleva mucho tiempo de gestación esta importante reforma?

—Puede decirse que apenas extinguido el fragor bélico de la Cruzada se suscitó la preocupación acuciante del Caudillo y su Gobierno por dotar de una nueva ordenación legislativa a los entes locales, que hiciera posible la constitución de corporaciones municipales y provinciales troqueladas en los principios inspiradores del Movimiento Nacional. Consecuentemente, al término de la guerra de liberación se iniciaron los oportunos estudios, y tras un notable proyecto de código de gobierno y administración local, elaborado en 1941, y que no llegó a plasmar en realidad legislativa, se procedió a redactar el proyecto de Ley de bases de régimen local, que el actual ministro de la Gobernación defendió en memorable discurso ante las Cortes Españolas, y que obtuvo la aprobación de estas y la sanción del jefe del Estado, el 17 de Julio de 1945, quedando así convertido en ley de bases, cuyo desarrollo en forma articulada y completa ha publicado recientemente el "Boletín Oficial del Estado", con lo que alcanza cumplida satisfacción el afán del Gobierno por que los Ayuntamientos y Diputaciones sean saneadas, o en vías de saneamiento, sus haciendas, ampliadas sus líneas peculiares en el orden económico-administrativo, y afirmado el prestigio y robustecida la autoridad de las Corporaciones; ofreciendo en suma, una ambiciosa perspectiva de mejoramiento de la vida local, dentro del cuadro magnífico del total resurgir de la Patria.

—A que se debe el largo plazo transcurrido entre la aprobación de la Ley de Bases y la publicación del texto articulado?

—Al deseo de experimentar con prudente cautela, la fórmula de dotación de las haciendas locales; y a tal fin se publicó el Decreto de 25 de Enero de 1946, que puso en vigor una ordenación provisional de las mismas. Dicho período experimental ha sido de gran utilidad para completar y hacer viable la reforma llevada a cabo, pues la experiencia del quinquenio ha hecho madurar, con ligeros retoques legislativos, contenidos principalmente en los Decretos-Leyes de 7 y 25 de Noviembre de 1947 y 24 de Marzo de 1950, el sistema implantado, en cuyo perfeccionamiento han desarrollado durante todo este tiempo una constante actividad en los Departamentos de Gobernación y Hacienda, en amplia emulación de servicio.

—Con la publicación de la Ley ar-

EISENHOWER llegó ayer a París

Se le dispensó tratamiento de Jefe de Estado

«Nuestra tarea -declara- es preservar la paz, no la de incitar a la guerra»

París. — Las nueve de la mañana aterrizó en el aeródromo de Orly el comandante en jefe de las fuerzas armadas del pacto del Atlántico. Era esperado por todos los altos jefes militares franceses.—Efe.

PRECAUCIONES Y HONORES

París. — Los franceses han dispensado al general Eisenhower el mismo tratamiento que un jefe de Estado. El recorrido de los 27 kilómetros entre Orly y el hotel donde se hospeda estaba cubierto por dos filas de policías separados entre sí por 30 metros. El Gobierno había adoptado medidas extraordinarias y los periodistas de los diarios comunistas no tuvieron acceso al aeropuerto.

El periódico "L'Humanité" hace un llamamiento en su primera página para que los franceses "digan que no al general Eisenhower". Lo compara con los nazis y dice que fue quien se opuso a la apertura del segundo frente durante la pasada guerra. El público en general, recuerda que los comunistas franceses, hace cinco años, vitorearon al general Eisenhower como un héroe.—Efe.

EL DEBER DE EE. UU.

París. — En una charla con los periodistas, el comandante en jefe de las fuerzas armadas del pacto del Atlántico dijo que los Estados Unidos están de corazón con el Mundo Libre y con el deber de proteger a la vieja civilización, con siglos de existencia, y que "tenemos que transmitir a nuestros hijos y herederos".

PRIMERAS DECLARACIONES

París.—A través de Radio Francia, el general Eisenhower comandante supremo del nuevo Ejército atlántico, ha declarado:

"Nada hay que no puedan llevar a cabo. Estados Unidos y las naciones de la comunidad atlántica. Piensen en

La Commonwealth partidaria de que China ingrese en la O. N. U.

Londres.—La Gran Bretaña y demás naciones del Commonwealth han acordado que se deben tomar medidas inmediatas para conseguir el alto el fuego en Corea.

Australia, Nueva Zelanda y África del Sur, creen que el escudo en la ONU, se debe conceder a China comunista y Gran Bretaña, India y Ceilán opinan que la China comunista debe ocupar un puesto en el Consejo de Seguridad para poder así acordar su retirada de Corea.

EL AISLACIONISMO ES TRAIDOR

Columbus, (Ohio).—James Carey, secretario y tesorero del Congreso de Organizaciones Industriales, ha calificado de traidores virtuales a Tatty Hoover y a cuantos "abogan por que se abandone a los aliados de Norteamérica en esta lucha a vida o muerte". Afirma que el aislacionismo, representa hoy una quinta columna comunista.—Efe.

ACUSACION A EE. UU.

Londres.—El órgano periodístico del kominform ataca duramente a los norteamericanos y entre otras cosas dice: "La organización democrática de Indonesia está reagrupándose, en preparación de futuras y decisivas batallas contra los imperialistas norteamericanos. Indonesia no será nunca esclavizada".

Lucha contra los loros

Buenos Aires.—El Gobierno ha dispuesto que se empleen cartuchos incendiarios en la lucha contra la exterminación de loros, colorados y otros animales en el Norte de la Argentina. Los procedimientos empleados desde hace algún tiempo, han resultado ineficaces para terminar con estos animales en la provincia de Entreríos.

Enérgica nota inglesa a Rusia

Refuta la acusación soviética de rearme de Alemania

"El acuerdo de Postdam fue violado al crear en el Este unidades germanas militarizadas"

Londres.—Acaba de ser hecho público el texto de la estación británica a la nota soviética del 15 de Diciembre sobre Alemania. Este texto, que fue entregado al Ministerio de Asuntos Exteriores ruso por la Embajada del Reino Unido en Moscú, dice así:

1. La Embajada de S. M. británica tiene el honor de referirse a la nota del Gobierno Soviético de 15 de Diciembre de 1950.

2. El Gobierno de S. M. el Reino Unido desea refutar clara e inequívocamente el aserto del Gobierno soviético de que la actitud adoptada por el Gobierno de S. M. con respecto a la desmilitarización de Alemania crea una amenaza a la paz. Como explicaba la nota del Gobierno de S. M. de 22 de Diciembre al Gobierno soviético, la cuestión de la participación de unidades alemanas en la defensa de la Alemania Occidental surgió sólo porque la política y las acciones soviéticas han obligado a las demás naciones a estudiar todos los medios de aumentar su seguridad contra la amenaza de agresión comunista. Esas medidas son puramente defensivas y la responsabilidad de cualquier acción que pueda ejercitarse al respecto recaerá sobre el Gobierno soviético.

3. En relación con ello, el Gobierno de S. M. recuerda que mientras reducia los efectivos de sus fuerzas, después de la victoria en 1945, la Unión Soviética no sólo conserva fuerzas militares muy superiores en proporción con las conservadas por sus aliados de tiempo de guerra, sino que también negaba su anuncio a cualquier sistema eficaz de supervisión internacional de los armamentos. Gran parte de esas fuerzas soviéticas están estacionadas en la Europa oriental, fuera de las fronteras de la Unión Soviética. Por añadidura, la creciente y perturbadora evidencia del rearme de los Estados de la Europa oriental actualmente aliados de la Unión Soviética y varios de los cuales la fueron de la Alemania nazi suscita gran inquietud. Es más, con violación del acuerdo de Postdam han sido creadas en la zona soviética de Alemania, unidades alemanas militarizadas. Finalmente y so capa de una llamada "campaña de paz", las organizaciones comunistas han continuado las actividades subversivas contra otros países, y cuando las fuerzas comunistas comienzan actos de agresión armada en Extremo Oriente, el Gobierno soviético aliado de la Europa oriental, se espusieron fuertemente a la decisión de las Naciones Unidas de llevar a efecto las medidas de seguridad colectiva previstas por la Carta de la ONU.

4. Esas son las razones de las medidas defensivas adoptadas por las naciones del Atlántico Norte. Sin embargo, resulta totalmente inadecuado e inhumano decir, como lo hace la nota soviética de 15 de Diciembre, que esas medidas defensivas van a llevar el renacer del militarismo alemán a nuevos e inevitables intentos de agresión.

Los planes defensivos que están en estudio se harán en forma que impida el restablecimiento de un Ejército nacional alemán independiente y el resurgir de un militarismo agresivo. Los pueblos de la Europa Occidental que también sufrieron la agresión de los nazis no tienen intención de oponerse a los peligros inherentes de la nueva creación de un Ejército como el que existió bajo el régimen de Hitler.

En su nota de 22 de Diciembre el Gobierno de S. M. aseguró al Gobierno soviético que está determinado a no consentir en ningún momento y en ninguna circunstancia que la Alemania Occidental sea utilizada como fuerza internacional unificada, que se halla ahora en estudio, no tiene más propósito que el de constituir una garantía contra cualquier revivir de la agresión y cualquier riesgo de violación de la paz.

Bolivia y Perú abren un puerto en el Pacífico

Matarani (Perú).—Se ha inaugurado oficialmente la línea férrea que une este puerto con Arequipa, el lago Titicaca y Olivia que tiene salida al mar. Las instalaciones portuarias de Matarani terminaron hace tres años y han sido construidas por una empresa norteamericana que ha empleado en sus obras cuatro millones de dólares. Con ello se ha conseguido un moderno puerto en el Pacífico, dotado de las mejores instalaciones que beneficiará a Perú y a Bolivia. La nueva línea tiene 65 kilómetros de longitud y se ha tardado cinco años en su construcción.

Al acto de la inauguración asistieron altos funcionarios de los dos países.

WONJU ocupada al asalto por las tropas rojas

La maniobra pretende cortar la retirada del VIII Cuerpo de Ejército aliado en Corea

Se registran los bombardeos norteamericanos más intensos de toda la guerra

Tokio (Urgente).—Wonju, localidad clave en las comunicaciones del Sur de Corea, ha caído en poder del enemigo poco antes del amanecer de hoy. Está situada a 70 kilómetros del Sur del paralelo 38, la evacuación fue hecha en medio de una tormenta de nieve.

Las tropas que han ocupado Wonju, son norteamericanas y chinas.

La caída era esperada ya que la ciudad se veía amenazada por tres puntos distintos y al anoecer del sábado, avanzadillas comunistas se encontraban muy cerca de Chonju.

SITUACION CONFUSA

Cuartel general del Octavo Ejército en Corea. — Las últimas noticias que se tienen de Wonju, correspondientes a las 19'45 hora local, son que en ese momento estaba la ciudad en poder de las fuerzas aliadas, que arrojaron de ella a los rojos que se habían infiltrado en la misma al amanecer, y habían atacado varios puestos de mando. Parece indudable que el grueso de las tropas aliadas se retiraron hacia el Sur. La misma información indica que a las nueve y media de la mañana fueron hechos prisioneros cerca de Wonju 120 soldados norteamericanos y que a las 10'45, hubo grandes encuentros a unos ocho kilómetros al Sur y Sureste de Wonju, mientras que otras fuerzas aliadas tropezaban con enemigos a tres kilómetros al Norte y Noroeste de la ciudad.

ATAQUE AEREO

Tokio. — Aviones de la V fuerza aérea norteamericana ha despegado en las primeras horas del domingo, con tiempo bastante bueno, para reanudar el bombardeo aéreo más intenso contra los comunistas desde que empezó la guerra en Corea. Los ataques intermitidos han entrado en su séptimo día.

Al finalizar las operaciones del sábado, los pilotos manifestaron que habían causado la muerte o heridos a 8.600 soldados enemigos, y alcanzado 6.800 en la parte central de Corea.

HACIA CHUNGCHU

Tokio. — El reorganizado Ejército norteamericano ha rebasado las líneas de las Naciones Unidas en la parte oriental del frente central y se informa que se libra una importante batalla cerca de la estratégica población de Wonju. El ataque por sorpresa de las tropas norteamericanas que descendieron de las sierras cubiertas de nieve se dirige hacia Chungchu, poniendo en peligro toda la retirada del VIII Ejército.

PROTESTA NOROCCIDENTAL

París.—La Radio de Moscú ha anunciado que el ministro de Asuntos Exteriores de la República democrática popular de Corea a enviado a la ONU una protesta contra una incursión de aviación efectuada hace unos días por 82 superfortalezas.—Efe.

OCCUPACION DE SUWON

Con el VII Ejército en Corea. — Suwon ha sido ocupado por comunistas chinos, con efectivos como de una Compañía.—Efe.

EXPULSION

Saigom.—De fuente oficial francesa se declara que las autoridades comunistas chinas han ordenado a los funcionarios consulares franceses en Kunming que salgan del país.

¡Abajo los velos!

Decreta para 70.000 mujeres musulmanas la Asamblea de un Estado yugoeslavo

Salónica.—La Asamblea Nacional de la República de Croacia —pertenece a la Federación yugoeslava— ha aprobado un proyecto ley por el que se prohíbe a las mujeres musulmanas del país —unas setenta mil— el uso de su tradicional velo. El año pasado adoptó análoga medida la Asamblea nacional de Bosnia-Herzegovina, otra de las Repúblicas yugoeslavas.—Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

BRIO el nuevo año nacional —por decirlo así— el mensaje que Su Excelencia el Jefe del Estado dirigió a todos los españoles, mensaje que bien puede ser calificado de trascendental ya que no sólo fue un balance comentado de los hechos más salientes vividos en el año último y en lo que afecta a los intereses del país sino que, rebasando los límites nacionales, convirtiéndose en un discurso de amplitud internacional: una magistral lección política para el Mundo; concreta, clara y valiente. Las palabras del Caudillo, no sólo escuchadas con respeto en todo el mundo, sino estimadas en su pleno valor, encontraron eco y fueron difundidas. La confusión lamentable que ha caracterizado toda la política universal durante estos últimos años, por efecto de los mismos acontecimientos, ha llegado a un punto en que no caben ilusiones vanas, ni desahucio encima para hallar justificaciones a una estúpida "conducta de avestruz". Precisamente por eso y porque —como adecuadamente señaló Franco— España ha sido "un adelantado", librando y ganando hace ya algunos años batallas, que los demás se plantean ahora, la voz del primer español tiene una indiscutible autoridad. Autoridad que todos reconocen, aunque no la lleven vanamente quieto silencio. He aquí también la razón del por qué una importante emisora de radiotelevisión norteamericana solicitó el punto de vista de S. E. sobre los problemas actuales.

Todo ello es síntoma y consecuencia de la rectificación que en lo que concierne al día bautizado con el nombre de "caso español", se ha efectuado. Forma parte de un proceso que seguirá ofreciendo nuevas facetas y aspectos.

Estos tradicionales días han sido vividos por el pueblo español de un modo conforme a sus sentimientos y creencias. Época abundante en fiestas, la semana no ofrece motivos que registrar. Como hechos de más relieve, señalaremos la elevación a embajadas de las actuales legaciones diplomáticas establecidas por Filipinas y España en los Países Bajos y la reanudación de relaciones entre los Países Bajos y nuestra Patria. Comentarios de la prensa norteamericana señalan, asimismo, como probable el pronto nombramiento de embajador británico de Johan Pauli que actualmente desempeña idéntico cargo en Buenos Aires.

En otro aspecto, este principio de Enero se caracteriza la epidemia de gripe extendida por el Norte de España, que afecta por millones las personas afectadas, au-

El Excmo. Sr. Arzobispo celebra hoy su cumpleaños

Hay, hoy, celebra su cumpleaños el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Piñero.

Con un festivo acontecimiento LA HOJA OFICIAL DEL LUNES, interpretando el sentir de todos los burgaleses, expresa a S. E. Rvdmo. su más cordial felicitación, haciendo votos por que Dios conserve muchos años la vida de nuestro Padre y Pastor, para bien espiritual de la Diócesis.

El ministro de Industria y Comercio en Huelva

Estudia sobre el terreno los principales problemas económicos de la provincia

Huelva.—El ministro de Industria y Comercio don Juan Antonio Suanzes, ha llegado este mediodía a Huelva, acompañado del subsecretario del Departamento y varios directores generales.

El señor Suanzes fue recibido en el término de la provincia por el gobernador civil, y jefe provincial del Movimiento don Heliodoro Fernández Cánepa y por el presidente de la Diputación.

El ministro y sus acompañantes llegaron al nuevo palacio municipal a las 12,25, y el señor Suanzes, fue cariñosamente aplaudido por una gran muchedumbre, que se agolpaba en los alrededores del Ayuntamiento que aparece engalanado con banderas y granaderos reposteros. Asimismo, todos los balcones venían y azoteas de la ciudad aparecían con colgaduras. Rindió honores una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música.

Seguidamente el señor Suanzes fue saludado por la Corporación Municipal en pleno, bajo mezas, gobernador militar, comandante de Marina, y demás autoridades civiles y militares de Huelva. A continuación en el salón de actos del Ayuntamiento se celebró una brillante recepción en honor del ministro.

Terminada la recepción el alcalde de la ciudad, ante los micrófonos de Radio Nacional de España, hizo la presentación del ministro a la población y a continuación el señor Suanzes se dirigió a los onubenses con un vibrante discurso.

70.000 ex-prisioneros japoneses armados por los comunistas chinos

Tokio.—Los comunistas chinos están organizando unas divisiones con antiguos prisioneros japoneses. Un diario nipón dice que el 15 de Diciembre terminaron la instrucción 70.000 prisioneros de guerra y civiles japoneses y que con ellos se están organizando cinco divisiones.—Efe.

INTERESANTE DISCURSO

Huelva.—En el discurso pronunciado por el señor Suanzes al terminar la recepción en el Ayuntamiento dijo:

"La coyuntura que se presenta al Mundo es triste en el momento actual. España tiene la enorme fortuna de haber sido apartada durante los cinco últimos años de las cuestiones del Mundo occidental, y es satisfactorio porque España no necesita saber las lecciones que hoy está recibiendo el Mundo, ya que a costa de su propia sangre los ha vivido y padecido ya. Quizá el deber más característico de los que rodeamos a Franco más de cerca haciéndole entrega de todas nuestras facultades, sea el de decir al pueblo que ese sentido instintivo que él ya tiene, de acercamiento al hombre que le ha

(continúa en tercera página)

Tema de lunes

Gitanos y mendigos —miseria errante— llegan de vez en vez a las ciudades. Aquellos en grupos o familias, transportando sarnosos jumentos y todo su ajuar; los segundos generalmente aislados, morral al hombro, una raída manta sobre las espaldas y rústico cayado... Su llegada es inevitable. Porque, cual Ahasvero, parece cumplir el castigo de andar sin meta. Es por ello que apenas se detienen. Varios días, acaso unos meses, necesarios para ejercer sus "industrias" y nada más. Luego su errante vida sigue arrastrándose por sendas y caminos, con breves altos en pueblos y aldeas, hasta la muerte. Esta les sorprende en la marcha. Junto a un ribazo, bajo un puente...

El arribo de gitanos y vagabundos, con ser continuo, suele tener momentos determinados de la mayor intensidad, que coinciden con ferias o épocas propicias a los fines de la gente andariega. La necesidad de instalarse dirige sus pasos a lugares donde establecer campamentos o, simplemente, coimirse. Si es verano no hay problema: se elige cualquier chopera o un paraje con sombra y agua, y ya está. Pero cuando el tiempo es frío, la cosa presenta mayores inconvenientes, puesto que no en todos los lugares hallase abrigo y defensa contra la helada. Los gitanos, reyes del "vivir", solucionan el caso —por eso mismo y por andar en comunidad— de modo relativamente fácil. En toda circunstancia les basta un sitio resguardado del viento para montar sus tiendas. El mendigo, doblemente atenido por el frío y la soledad, acostumbra a buscar el cobijo de los refugios "ad hoc", existentes en casi todas las poblaciones, a colarse en los pajares o edificios ruinosos, para pasar la noche.

En Burgos —y descontentas las caravanas que, de cuando en cuando, vienen, permanecen algún tiempo y acampan en diversos lugares de las afueras— recordamos como el punto de residencia casi permanente de estos emigrantes seres, el término conocido por las Corazas, cabe la vieja muralla y en las proximidades de la puerta mudéjar de San Esteban. Allí, puede decirse, había siempre gitanos. Por fortuna, la miseria española no es de hoy. En la actualidad, dicha zona suele estar herida de toda la cara humana. Existen, por otra parte, cuevas donde algunas familias habían establecido un domicilio fijo. También han desaparecido...

Sin embargo, gitanos maleantes y errabundos siguen viniendo, como siempre. Y continúan posando sus reales por temporadas. ¿Dónde se instalan? ¿Acaso esta resuelto de algún modo el asunto habiéndose puesto a su disposición lugares apropiados?

Quizá a primera vista, esto pudiera parecer una solución, pero en la práctica no lo sería puesto que si la falta de la más mínima comodidad —digámoslo así— no arredra lo más mínimo a estos desgraciados trotinantes, calcule lo que ocurriría sabiendo que, aunque fuera en mínimo grado, encontraban facilidades para su asentamiento. Al cabo de poco tiempo serían legión, constituyendo un auténtico mal crónico, imposible de extirpar.

Ocurrir puede, que la cuestión no ha variado esencialmente. La diferencia radica tan solo en el modo y manera como se las arreglan para defenderse de los elementos. Y aquí está el motivo de nuestro comentario.

Existen en Burgos lugares propicios por su estado de abandono, para ser refugio de maleantes. Algunos de ellos demasiados céntricos. Tenemos, por ejemplo, las ruinas del antiguo Hospital de San Juan. Allí son numerosas las personas que se guarecen. Buscan rincones, donde tenderse y pasar la noche. Siendo invierno, encienden hogueras para calentarse, con evidente riesgo de un siniestro, pues todos sabemos cuán fácil es que las llamas hallen pasto entre las viejas y carcomidas vigas. Por otra parte, siempre existe el riesgo de un derrumbamiento que sepulte al desgraciado allí recogido...

También sabemos de un edificio en construcción —de esos cuyas obras parecen no tener fin— que constituía alojamiento excelente para muchos: es el grupo escolar que desde hace años se está construyendo en la calle de Salas. Los trabajos sufren suspensiones frecuentes y dilatadas. Y durante las largas temporadas de abandono, gitanos y vagabundos se instalan al amparo de lo que serán muros del edificio. Incluso sabemos que, en ocasiones, llevan caballerías. Resulta inútil que la Guardia Municipal, con un celo digno de mejor suerte, se preocupe de su expulsión. Vuelven de nuevo, vuelven siempre...

Esta situación reclama un remedio. Aunque no sea más que levantando unas simples vallas (como se hace con cualquier obra o solar particulares) que cerquen y aislen estos menudos lugares. Y otros que, quizá, en las mismas condiciones existan.

Avizor

Talleres Gráficos
FOTOGRAFADO: Duplicación y de líneas
"DIARIO DE BURGOS"
Impresión: Cartones, Folletos, Omas y Revistas
Modelado de oficinas, Recordatorios, Certas, Falturas, Tarjetas de visita y toda clase de trabajos tipográficos.
DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIPCIÓNES

La fiesta de la Sagrada Familia Patrona de las Cajas de Ahorros Benéficas

Fué celebrada ayer con una misa rezada en la Merced

La fiesta de la Sagrada Familia, Patrona de las Cajas de Ahorros Benéficas, fué celebrada ayer en nuestra ciudad con una misa rezada en la iglesia de la Merced y que fué oficiada por el consiliario R. P. Calzada, S. J.

En lugar preferente se situaron con el R. P. Superior de la Residencia de Padres Jesuitas, el presidente del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Cerclo Católico de Obreros, don Federico Martínez Vares y los señores señores González Soto, Arnedo, Omedo, Treviño y Sáiz Sevilla, así como el director gerente señor Espinosa y el consejero de la Caja Municipal, señor Gil Moral.

Asimismo asistieron al Santo Sacrificio de la Misa empleados de ambas Cajas y numerosos fieles. La orquesta Santa Cecilia y Schola Cantorum del Cerclo ejecutaron varias composiciones religiosas.

HOY 8 Enero

SANTOS: Apolinar, Paciente, Máximo, obs., Lucía, no, pbr., Teófilo, de Maximiano, Julían, Eladio, mrs., Severino, ab.
SOL: Sale a las 7.38. Se pone a las 17.6.
LUNA: Sale a las 8.30. Se oculta a las 17.49.
Cuarto creciente el día 15.
Van 8 días de este año
Faltan 357

A LARGOS PLAZOS

Relojes suizos de máxima garantía
—o—
Vea, sin compromiso, las ventajas que le ofrece

«LAHORA»

Vega, 27

CLAROS VARONES DE BURGOS

Bartolomé Ordóñez, escultor, autor del mausoleo de Felipe el Hermoso y de doña Juana la Loca y del Sepulcro del Cardenal Cisneros

Por Guillermo AVILA
Académico C. de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

Muchos burgaleses ignoran por completo que haya existido este célebre escultor y mucho más que fuera burgalés, por no figurar ninguna obra suya en nuestra ciudad.

ORDÓÑEZ NACE EN BURGOS Y HACE SUS PRIMEROS ESTUDIOS EN ITALIA.— Todos los biógrafos van conformes en que Bartolomé Ordóñez nació en Burgos, aunque no fijan el día de su nacimiento y el de su fallecimiento. Sólo dicen que brilló, por lo notable de su arte en el siglo XVI.

Aunque pudo este notable artista estudiar en España, prefirió hacerlo en Italia. Poco se sabe de su estancia en dicha nación, pero el año 1517, se encontraba en Nápoles, en cuya ciudad visitó los grandes talleres de escultura yendo también a Florencia y Nápoles.

ORDÓÑEZ SE ESTABLECE EN ESPAÑA.— Hechos sus estudios en dichas poblaciones italianas, nuestro biógrafo regresa a España y se establece en Barcelona, montando un taller al estilo de los genoveses.

La razón que tuvo Ordóñez para asentarse en Barcelona y no en Burgos fue, al parecer, la de que en Burgos tenía muchos envidiosos que le combatían injustamente por lo mucho que como escultor descollaba entre los de su oficio, y por eso —cumplíase exactamente aquello de que "nadie es profeta en su tierra"— se estableció en la Ciudad Condal.

SUS OBRAS EN BARCELONA.— Al poco tiempo de abrir sus talleres dice sus biógrafos que el Cabildo de la Catedral barcelonesa le encargó la decoración del tsaritar de dicho templo.

con bajo relieves y estatuas de la vida de Santa Eulalia, obra notabilísima en extremo, a juicio de los más afamados críticos de arte y renombrados arqueólogos de España y del extranjero.

ORDÓÑEZ CONSTRUYE EN LA CATEDRAL, EL MAUSOLEO DE DON FELIPE EL HERMOSO Y DE SU MUJER LA REINA DOÑA JUANA LA LOCA.— Dicen los biógrafos de Ordóñez "que estando en Barcelona el Emperador Carlos I de España, para presidir el capítulo de los Caballeros del Toison de Oro y admirando en el tsarico de la catedral, las filigranas escultóricas de Ordóñez le encargó labrar las tumbas de Don Felipe el Hermoso y de su mujer la Reina Doña Juana la Loca, en la capilla Real de la Catedral de Granada, que es, a juicio de los inteligentes, la obra más importante que ejecutó nuestro biógrafo.

EL SEPULCRO DEL CARDENAL CISNEROS.— Otra obra importantísima que labró con esmero y solidez Bartolomé Ordóñez, es el sepulcro del Cardenal Cisneros, que se halla entre la capilla mayor y el coro de la iglesia magistral de Alcalá de Henares. Es de mármol de Carrara y según los autores fue hecho en Italia, trasladándose en piezas a Alcalá en el año 1520. Rodea el sepulcro del citado Cardenal una notable verja de bronce, de mérito extraordinario que comenzó, —como dijimos en precedente trabajo— otro burgalés, Nicolás de Vergara, siendo terminada por muerte de este, por su hijo llamada también Nicolás, en el año 1593.

NUESTRO TELEFONO, 2015

Un arsenal de vidrio blindado es la central nerviosa del famoso penal de Alcatraz

El propio gobernador de la prisión habla de ésta y de su más «ilustre huésped», Al Capone

"Situada en una isla —dice— a media milla del continente americano, Alcatraz es una fortaleza de la que nunca se ha escapado ningún prisionero, incluso Al Capone que fué "domesticado" allí.

Durante 15 años he sido gobernador de la prisión de Alcatraz y no exajerando cuando digo que los peores hombres del Mundo: La hez de las guerras, de las bandas de Chicago, asesinos despiadados, demasiado malos para las prisiones corrientes, asaltantes de trenes y los más temibles enemigos públicos, negaban de todos los confines de América para ser domesticados en Alcatraz. Y los domesticábamos, ya que por muy resistentes que fueran, "La Roca" siempre lo era más. Así llaman ellos a Alcatraz, "La Roca", y eso es, una lengua de roca de doce acres, sobresaliendo de la bahía de San Francisco, sólo a media milla de la metrópoli.

Alcatraz es una prisión eficaz. Si un hombre tiene una sentencia que cumplir, la cumple. Tiene recreos y diversiones y si se comportan bien, pueden ganarse la revisión; pero Alcatraz, como guarda a los peores hombres del Mundo, no puede pasar por tonterías.

Y les cuento a Vds. la historia de Alcatraz, porque contiene un mensaje, un mensaje de advertencia para todos los criminales en potencia.

Durante la época de la prohibición, el cumplimiento de la ley era deficiente en los EE. UU. Los gangsters organizados mandaban. Los pistoleros se llevaban "a dar el paseo" a los rivales, los acribillaban a balazos y asesinaban a placer, corrompían a los jueces, que arreglaban cartadas, sobornaban a los funcionarios y enseñaban a los gangsters la forma de eludir la detención.

Al Capone organizaba barullos, dominaba en los negocios ilícitos de bebidas y dejaba un ruego de sangre desde Chicago a Miami: la banda de Tommy estaba especializada en robos de trenes correos, Kelly, "el ametrallador", combinaba el contrabando de alcohol y el secuestro: la banda Karpis-Barker se concentraba en robos de Bancos y Roy Gardner cometía casi todos los crímenes.

En fin, el Gobierno decidió poner coto al reinado del terror, pero aunque se detenía y se encarcelaba a los gangsters, se las arreglaban para escapar de una prisión y otra casi sin esfuerzo. Se necesitaba una prisión a prueba de evasiones y el Gobierno escogió la base militar de Alcatraz, que debía ser reservada para un máximo de 500 presos, demasiado audaces para las prisiones corrientes, criminales habituales, artistas de la evasión e incorregibles.

En la noche del sábado del 18 de Agosto de 1934, la primera serie de 53 prisioneros salió para Alcatraz procedentes del penal de Atlanta, con el ma-

yor secreto. Los prisioneros iban esposados y con grilletes en las piernas, adoptándose precauciones de ataque del exterior instalando en el tren un ejército de vigilantes armados. Nuestro cargamento de tigris humanos fue conducido por un laberíntico viaje lleno de cruces, de vueltas atrás y en el que se usaron rutas desviadas hasta llegar a San Francisco. A primera hora del domingo, conservando las esposas y los grilletes, fueron trasladados de tierra firme a la roca en barcos, cuidadosamente vigilados por grandes fuerzas de oficiales armados hasta los dientes. Quitándoles entonces los grilletes y esposados por parejas fueron llevados al interior. Se les contó y yo profirió un suspiro de alivio enviando el siguiente telegrama al ministro de Justicia: "Recibidas 53 cajas de mobiliario de Atlanta en buen estado. Se han instalado sin roturas".

Al llegar por primera vez al muelle de Alcatraz se pasa por un aparato de Rayos X que sirve de detector de pistolas y que comprueba si se lleva algo de acero, ya sea un dedal, un cuchillo o una pistola automática del 45. Luego, tras otra serie de preliminares y de haber pasado por cuatro puertas y de haber sido sometido al minucioso registro de los vigilantes armados, ya estamos en Alcatraz. Adelante. El salir es mucho más difícil.

La central nerviosa de la prisión, es el arsenal de vidrio resistente a las balas. Se trata de un puesto de 24 horas, el que, incluso el vigilante de la puerta principal, no puede abrir hasta que el hombre del arsenal no ha hecho girar ciertos conmutadores en un tablero de control. Hay torrejillas construidas en el vidrio y para el caso en que se atacara el arsenal, dichas torrejillas estarían frías de ametralladoras.

Alcatraz es una fortaleza, no un campo de concentración. Todas las celdas están dotadas de cama, bombilla eléctrica con lámpara, perchas para la ropa, estantería, lavabo, jefete y ventilador. Algunos prisioneros tienen fotografías y tablas de dibujos, así como instrumentos musicales. Durante el día, los hombres trabajan en el taller de lavado, en el de limpieza en seco y en la fabricación de ropas, esteras u objetos de madera.

Todos los prisioneros son tratados como seres humanos, aunque con algunos ha sido difícil este trato, especialmente en el caso del hombre más destacado que jamás ha habido en Alcatraz: Al Capone, que llegó con la primera serie de Atlanta y era el más peligroso bandido de América. Amontona dinero, alquilaba asesinos para que le ayudaran y en 1924 sacaba semanalmente 50.000 dólares de sus sucios negocios. Sus gangsters mataban a los rivales sin compasión, registrándose desde 1923 a 1926 cerca de 150 asesinatos de gangsters sólo en Chicago. Protegido por un chaleco acorazado contra las balas, circulando en un magnífico automóvil blindado y rodeado de sus "guardias de Corps" Al Capone parecía seguro, pero el Gobierno le echó mano en 1932 por eludir el impuesto sobre la renta y fué sentenciado a 10 años en el penal, más un año en prisión y una multa de unos 9.000 dólares.

Le enviaron a Atlanta, donde trató de sobornar a los vigilantes, convirtiéndose en el Rey de la prisión y logrando que entrara de contrabando en la misma correspondencia, y dinero hasta que, por fin, le mandaron a Alcatraz.

Al Capone, que había dominado en otras prisiones, hasta con los funcionarios del Gobierno, al día siguiente de llegar pidió una entrevista conmigo que le concedí: "Bueno, dijo, yo tengo muchos amigos y espero recibir muchos visitantes y quiero arreglar las cosas para ver a mi familia". Le dije cuál era el reglamento. Solo dos personas de su familia podían visitarle una vez al mes, pero sus amigos no podían hacerlo. Trató de fanfarronear, me habló de su poder y de su influencia, unas veces se mostraba suave y otras veces agresivo, más cuando vio que no me impresionaba sonrió diciendo: se encogió de hombros y dijo: "Me parece que Alcatraz ha podido conmigo".

El examen médico de Al Capone había indicado que padecía una enfermedad venérea, que se le quiso tratar, pero insistió en que estaba curado. Continuó bien, sin dar señales del pernicioso progreso de la enfermedad hasta el 5 de Febrero de 1938, en que se puso la ropa de domingo en vez de la de trabajo y después del desayuno se puso a caminar por un pasillo equi-

1 DE ENERO
1827. — Nace el ilustre jurista burgalés don Manuel Alonso Martínez. Diputado a Cortes a los 21 años y ministro de la Corona a los 25, ha habido en España otro político que, por sus propios merecimientos se haya encumbrado tan rápidamente. Es autor entre otros importantes instrumentos, del Código Civil.

2 DE ENERO
1492. — Granada, último reducto de los árabes en España, se rinde después de riguroso asedio, a los Reyes católicos. La conquista de este pequeño reino musulmán, con la anexión de Navarra, culminó el proceso de la unificación nacional.

3 DE ENERO
1551. — El ejército misional católico africano en los territorios de la Argelia del Norte, despliega exitosa actividad capitaneado por Juan de Zúñiga, ganándose el afecto de la clase india y musulmana. A partir de esta fecha y con la oleada misionera de los españoles quedan asentados los cimientos de la Civilización cristiana en aquellas tierras.

4 DE ENERO
1920. — Fallece en Madrid el ilustre novelista don Benito Pérez Galdós.

5 DE ENERO
1936. — Muere don Ramón del Valle Inclán, insignie literato contemporáneo.

6 DE ENERO
1535. — D. Francisco de Pizarro funda Lima, capital del Perú.

7 DE ENERO
1561. — Teresa de Jesús inicia el vasto plan para acometer la gran reforma carmelitana.

Larga vida
tiene el árbol pero su madura se perpetúa en él
Muebles Angulo
CALERA, 9 - BURGOS

EFEMERIDES DE SIETE DIAS

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Ayer domingo, se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Maria Luisa Blanco Aparicio, de 23 años, domiciliada en Yaldíos número 61, dos heridas inciso-cortantes en el dedo índice de la mano derecha, trabajando en Pinedo.

Victor Fernández Bueno, 45 años, Rey San Fernando número 20, contusión con erosión en la región temporal derecha, por agresión de Miguel Oliván.

Miguel Oliván Escudero, 32 años, Espelón número 2, pequeña herida contusa en la región frontal derecha, por agredirle el anterior.

Antonio Fernández González, 24 años, Fernán González número 23, herida contusa en la región frontal media y contusión con erosión en la región occipital, por agresión de unos desconocidos.

Nicolás Ramírez Alonso, 23 años, San Cosme número 25, herida contusa en la rodilla derecha y alcoholismo, por caída.

Ricardo Gutiérrez Fernández, 34 años, Ventorro del Encuentro, herida contusa en el labio superior, con una astilla.

Juan Manuel Castro Anton, de 10 años, Tinte número 10, quemaduras de primero y segundo grados en el brazo y antebrazo derecho, con leche hirviendo.

Jose Sáiz García, de 12 años, Santa Clara número 11, herida contusa en la rodilla derecha, por caída.

Maria Marquez Gimenez, 32 años, carretera de Arcos, s/a, herida contusa en la región ciliar izquierda, por caída.

Velada teatral en el Salón del Cerclo Católico

A las siete de la tarde de ayer, el Cuadro Dramático del Cerclo Católico de Obreros, puso en escena la divertida comedia en tres actos "El divertido del Alejo".

El salón-teatro del Cerclo se vio muy concurrido, escuchando los artistas calidos aplausos.

Farmacias de guardia, para hoy lunes
Hoy, lunes, permanecerán abiertas al público las farmacias siguientes: Srta. González Santos, Avenida del Generalísimo 5 y García Anton, Vitoria 19.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

La verdadera historia de un gigante que llegó a campeón mundial de boxeo

Primo Carnera fué una víctima del gansterismo norteamericano

Difícil sería hallar en los anales del deporte mundial una historia tan triste e increíble, como la que tuvo por protagonista a un gigante: Primo Carnera.

Esta historia se inicia en un pequeño circo francés en el que Carnera se exhibía como fenómeno de fuerza; allí fué descubierto por un ex-boxeador que lo presentó a León See, manager francés, el cual le enseñó la técnica del boxeo. See era un entrenador inteligente y comprensivo que en general, los hombres de corporatura anormal, carecen de fuerza física. Mes el francés, tenaz, quiso llevar a Carnera a la cumbre; por tanto, estudió minuciosamente el cuerpo del futuro pugil. Vió que el atleta encanijado muy bien, mas no podía resistir los golpes en la cara. Tras una intensa preparación, tras años de duro trabajo de entrenamiento, Carnera y su manager marcharon a América.

Marcharon en busca de lo que en Europa León See no podía dar a Primo: el título de campeón de los pesos máximos. ¿Por qué? Porque aquí hubiera sido difícil formar una organización tan perfecta para que los futuros contrincantes del pugil italiano no le atacaran en sus puntos débiles, para llevarlo a la cumbre, en cualquier forma.

Y así se inició la carrera triunfal de ese gigante, cuyo nombre se hizo famoso en todo el Mundo; una carrera que lo hizo aparecer a quienes lo veían, como el imbatible.

finalidad era la de enriquecerse merced al trabajo de los demás, gangsters que vieron en el pugil europeo una mina de riquezas que había que explotar. De ella, formaban parte hombres de todas las clases sociales y su influencia en el mundo deportivo estadounidense era insuperable. Dicha organización, extendida en todas las capitales de los EE. UU., compraba a los pugiles que debían enfrentarse a Primo; si alguno de ellos, por un principio sagrado del deporte que es la honradez, se rebelaba, se le obligaba a aceptar por la fuerza, si era necesario, con la pistola en la mano.

Así, después de haber triunfado en varios combates, Carnera dejó K. O. a Jack Sharkey, campeón mundial del peso máximo; Primo Carnera, estaba ya en la cumbre; era ya el ídolo de ese pueblo extraño, de ese pueblo que tantas y tantas veces lo vio triunfar.

Mas la mina no estaba agotada; en el nuevo campeón mundial aquellos gangsters veían muchas riquezas; por esto, había que mantenerlo en la cumbre. Y Carnera siguió triunfando; hasta ahora, él, nada pudo sospechar; mas, cuando tuvo que enfrentarse a Tommy Loughran, en un combate que casualmente no pudo "prepararse" con anterioridad, el pugil europeo vio como el efecto de sus puñetazos eran nulos, vio como el pegado de su contrincante era muy superior a la de los otros adversarios con que se enfrentó; sintió que sus fuerzas flaqueaban; mas pudo resistir y tras media hora de dura lucha, Tommy, agotado por el cansancio, tuvo que abandonar. Aquel día, Carnera pronunció unas palabras al bajar del ring: "Es extraño, creo que yo iba a aguantar; si hubiera durado un minuto más, tendría que haber abandonado". Parecía que Carnera dudara de sus fuerzas, mas quitábase de la cabeza tal idea.

Pocos meses más tarde, Max Baer, dejó K. O. a Primo Carnera. A este siguieron dos derrotas más, obra ya una de Joe Louis; la otra, de Leroy Haynes. Y aquí empezó el final de la triunfal carrera de Primo: ahora si

que la mina estaba completamente agotada, ahora sus encuentros habían llenado los bolsillos de quienes le "ayudaron" siempre; ahora, en el momento de dejar la presa. En momentos de una semana, Primo Carnera quedó sólo: fue entonces que descubrió la verdad, comprendió el por que de sus victorias, se dio cuenta que de todo su trabajo recibió solamente una ínfima parte de beneficio.

Marchó a Italia con su título dispuesto a prestigiar su nombre otra vez. Durante muchos mese se sometió a un duro entrenamiento y después volvió a los Estados Unidos.

Mas Carnera, ya no era el de antes: estaba olvidado, y sin amigos; además, reducido a la miseria. Su nuevo manager, comprendió que el único modo de dar a Carnera la popularidad de antaño, era desafiar a Max Baer, poniendo en juego su título.

Se celebró el combate, el que, de decidir la suerte de Carnera. Miles de espectadores asistieron al mismo; en el undécimo asalto, Primo Carnera fué derrotado por K. O. técnico.

Y éste fué el último acto de una comedia real, la que aquí hemos relatado. Su protagonista fué una víctima más de un sistema que aun hoy no ha desaparecido, un sistema que enriquece a los delincuentes del deporte, ante la mirada distraída de la más potente policía del Mundo.

NOTA

Por causa de avería en una de nuestras máquinas y dada la precisión de lanzar los Oorros, nos vemos en la imposibilidad de insertar una mas amplia información deportiva y dar noticia de los partidos de Segunda División, como de costumbre.

Confiamos en que el lector sepa disculpar estas deficiencias en todo ajena a nuestra voluntad.

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

primer gol. A los 39 Arza, obtienen el segundo. Con el resultado de dos a cero, se va al descanso.

A los 4 minutos de la continuación, Araujo, obtienen el tercer tanto. El cuarto y último gol de la tarde lo marcó Oloro de cabeza al rematar un córner, sacado por Campos.

En el primer tiempo hubo dominio del Sevilla, salvo algunos arañazos peligrosos de los vallisoletanos, principalmente a cargo de Coque, que tiró dos veces a puerta muy bien, siendo neutralizados los disparos magníficamente por Bustos.

El segundo tiempo fué de acceso severillista cuyos jugadores presionaron durante esta parte de una forma agobiante. Ante la superioridad, los castellanos se limitaron a replegarse.

EL PARTIDO DE LAS CORTES
Barcelona.—Barcelona, 3 (César, Basora 2) Atlético Madrid, 0.

Barcelona.—Velasco, Biosa, Calvet, Segarra; González III, Seguer; Basora, Vija, César, Szegedini, Nicolau.

Atlético de Madrid.—Domingo; Lozano, Aparicio, Farias; Mencia, Hernández; Jicosa, Ben Barek, Pérez Paya, Carlsson, Escudero.

Arbitró el señor Jauregui.

Antes de comenzar el partido, se hizo entrega a Basora del trofeo al mejor deportista español de 1950, según concurso organizado por la revista local "Vida Deportiva".

La mejor bebida
CERVEZA
La mejor cerveza
EL LEON
Distribuidores:
FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. L.

Escenarios

Ocho comedias se hicieron centenarias durante el "año teatral 1950", en Madrid

Hubo más de cien estrenos

Mal momento para el "astracán" y el "folklore"

El "año teatral 1950" que, puede decirse, arranca en Octubre del año anterior para finalizar en Octubre de 1950, o sea de temporada a temporada, refleja el hecho, de carácter transcendental, del resurgimiento de la comedia.

Han desaparecido, afortunadamente para la escena dramática, gran parte de obras "astracnescas", y ha servido trágicamente ante el público el españolismo genérico de la comedia. El llamado "género folklorico" ha ido perdiendo de impulso, y ha perdido bazillitas y escenarios.

En el pasado año se estrenaron 100 obras en Madrid. El mes de Enero cuenta con trece estrenos, entre los que merecen destacarse: "Celos del aire", de López Rubio, y "El emperador Jones", de O'Neil; Febrero con once estrenos y Marzo, con siete; en Abril, con 17 estrenos, destaca "A todo color", de Guillermo y Rafael Fernández Shaw; Mayo cuenta con ocho estrenos, entre ellos "El landó de seis caballos", de Ruiz Iriarte, y la revista "Tres gotas nada más" que aun figura en el cartel; En Junio estrenaron once autores, y en Julio y Agosto, se resar del estreno se estrenaron seis obras: Septiembre, "Tercio de quiles", de Quintana y Guillén, y "El amor hoy que mandará al colegio", del maestro don Jacinto Benavente; Y, ya en Octubre, comienzo de temporada, se estrenan "Las tres maridas y de Eva", revista, "Que demonio de angel", de Torrado; "Su amante esposa", de Benavente; y "La condesa de la Barba", de Manuel Alcon, entre otras.

En las comedias de repertorio, las que más se han representado durante el año han sido: "Don Juan Tenorio", "Las de Caín", "La malquerida" y "Los intereses creados".

NO-DO de actualidad teatral y cinematográfica

Cuatro estrenos cinematográficos tenemos registrados en la primera semana del año recién comenzado. Uno más que otras semanas, aunque insuficientes para la demanda del buen espectador burgalés. Indiscutiblemente la mejor película fue la estrenada ayer tarde en el Gran Teatro, "Ladron de bicicletas", responde al género que se ha venido en llamar neorealista. Es una producción estimable, por lo menos en lo que se refiere a técnica. Este film italiano viene a demostrar que el nombre propagandístico del artista no hace las buenas películas, ya que se da la circunstancia de que los actores que intervienen en la misma son de carácter circunstancial, que por vez primera se colocan frente a la cámara.

En esta misma sala fue estrenado el pasado jueves "Bambi", película deliciosa, pero de escaso metraje, siendo esta la causa de que no llegará a satisfacer plenamente.

El Coliseo Castilla estrenó "Juntas hasta la muerte", ambientada en el Oeste americano. Constituye, por tanto, una película más de ese género tan monótono y frías, siendo una deplorable muestra de que la carencia de originalidad es un mal endémico que, de seguir, victimamos al cine en un letargo del que no va a salir bien parado.

Por último el Avenida estrenó "Bogdad", que nada nuevo añade y viene a ser otro gasto inútil de unos cuantos centenares de metros de celuloide.

En las salas de espectáculos de Londres, hombres y mujeres utilizan pequeños "gemelos" transportables, extremadamente ligeros, que se fijan ante los ojos mientras dura el espectáculo, con una montura parecida a la de las gafas. La pequeña montura, que reposa sobre la nariz, es de caucho. Su peso es de 70 a 75 gramos.

Mapa musical de Europa
Un joven francés ha terminado un mapa artístico de la Europa musical. Tiene un metro de largo y 65 centímetros de ancho, y lleva los nombres de 500 compositores, emplazados en las ciudades de Europa donde vivieron o nacieron.

Para los espectadores
En las salas de espectáculos de Londres, hombres y mujeres utilizan pequeños "gemelos" transportables, extremadamente ligeros, que se fijan ante los ojos mientras dura el espectáculo, con una montura parecida a la de las gafas. La pequeña montura, que reposa sobre la nariz, es de caucho. Su peso es de 70 a 75 gramos.

Visita molesta y peligrosa
En Calcuta, tiradores especiales de la policía dieron muerte a un leopardo que había acusado graves heridas a una joven de 19 años y a dos hombres que se encontraban en su casa.
El leopardo, que había sido llevado de Assam, de las junglas de aquella región por un vendedor de fieras, consiguió romper su jaula y penetró en una casa en un barrio obrero de Calcuta. Dio varias zarpazos a sus moradores, que sólo se salvaron a gritos, y luego se escondió en un bosquecillo, donde fue muerto a tiros.

GRUBER
Garantiza día y noche la seguridad de miles de casas comerciales y bancarias en toda España. No compre Vd. ninguna caja sin pedir catálogos a la fábrica más importante del ramo según estadísticas oficiales.

ARCAS GRUBER, S. A.
BILBAO: Uhagón, 2 y 4
Representante en BURGOS
URIBARRI, Barrio Gimeno, 25

y pantallas

David Niven, novelista

Un delicado obsequio para Moira Shearer

En los primeros días del rodaje de "Cuentos de Hoffmann" y mientras se hallaba trabajando en el plateau, Moira Shearer recibió un inesperado paquete del Japon. Al abrirlo, con la natural curiosidad, se encontró con un magnifico traje de boda tradicional japonesa, guarnecido de brocado de oro, acompañado de un amable mensaje, escrito en la fotografía de la remitente —la danzarina japonesa Tani Momoko—. Tani vio la película "Las Zapallitas rojas" en Tokio y decidió enviar un regalo a Moira Shearer, como homenaje a su deliciosa interpretación.

El simpático actor David Niven, actualmente rodando para la Associated British-Pathé en los estudios Elstree, ha escrito su primera novela, que será editada en Nueva York la próxima primavera. En ella describe las aventuras de un joven inglés en los Estados Unidos, y aunque —según palabras del propio Niven— "no se trata en modo alguno de una autobiografía, algunas de las situaciones están basadas en sus propias experiencias en Norteamérica". Pero David Niven no tiene intención de cambiar de profesión; dice que encuentra más fácil ser actor que escritor.

Galería de artistas

BARBARA STANWYCK

La primera ambición de Barbara Stanwyck fue convertirse en bailarina. Después, de completar sus estudios en Brooklyn, a Nueva York fue a trabajar de corista en un centro nocturno de la Babel de Hierro. Al poco tiempo abandonó su posición de ingenuita en el coro, al ser elegida por el director Willard Mack para el rol —precisamente de corista— en el drama teatral "The Noose". Mack fue quien sugirió que cambiara su nombre de "Pita", por el de Barbara Stanwyck, que consideraba más de cartel.

A raíz de triunfar rotundamente en la obra "Burlésque", se le hizo a la joven actriz una prueba cinematográfica que la encaminó a Hollywood y a una fructífera carrera en el Séptimo Arte. Como sucede con frecuencia en esos casos, nada ocurrió por varias semanas. Pasó por nueve pruebas para otros tantos papeles, de los cuales no obtuvo uno sólo. Luego, Frank Capra le ofreció la parte femenina principal en "Damas de lujo", que marcó el principio de una estela de triunfos.

Hoy en día, Barbara es aun una de las actrices más ocupadas y prestigiosas de Hollywood.
El 14 de Mayo de 1939, ella y Robert Taylor unieron sus destinos, culminando así uno de los noviazgos más románticos que se han registrado en la colonia filmica.
Barbara jamás usa maquillaje fuera de la pantalla; a excepción de un poco de carmín en los labios. Su gusto en el vestir es sobrio, prefiriendo los trajes estilo sastre para calle.
Es una ávida lectora. Tiene una filosofía inconvencional, y confiere importancia a esta frase: "La vida no es lo que importa, sino el valor que uno ponga en ella".

Curioso y de actualidad

Para no desafiarse

Las mujeres de Londres se quejan de que en las orquestas locales no las suelen admitir. Se quejan especialmente del director sir Thomas Beecham, que dijo a una joven que le pedía un puesto en la Filarmónica de Londres: "Señora, no quiero tener mujeres en mi orquesta. Si son bonitas se desconciertan los demás músicos, y si son feas el que se desconcierta soy yo".

Mapa musical de Europa

Un joven francés ha terminado un mapa artístico de la Europa musical. Tiene un metro de largo y 65 centímetros de ancho, y lleva los nombres de 500 compositores, emplazados en las ciudades de Europa donde vivieron o nacieron.

Para los espectadores

En las salas de espectáculos de Londres, hombres y mujeres utilizan pequeños "gemelos" transportables, extremadamente ligeros, que se fijan ante los ojos mientras dura el espectáculo, con una montura parecida a la de las gafas. La pequeña montura, que reposa sobre la nariz, es de caucho. Su peso es de 70 a 75 gramos.

Visita molesta y peligrosa

En Calcuta, tiradores especiales de la policía dieron muerte a un leopardo que había acusado graves heridas a una joven de 19 años y a dos hombres que se encontraban en su casa.
El leopardo, que había sido llevado de Assam, de las junglas de aquella región por un vendedor de fieras, consiguió romper su jaula y penetró en una casa en un barrio obrero de Calcuta. Dio varias zarpazos a sus moradores, que sólo se salvaron a gritos, y luego se escondió en un bosquecillo, donde fue muerto a tiros.

GRUBER
Garantiza día y noche la seguridad de miles de casas comerciales y bancarias en toda España. No compre Vd. ninguna caja sin pedir catálogos a la fábrica más importante del ramo según estadísticas oficiales.

...Los toros, desde la barrera

La solución del pleito taurino hispano-mexicano abre la perspectiva de una interesante temporada en ambos países

Por "El de tanda"

Al fin, el viejo y manoseado pleito taurino hispano-mexicano parece haber entrado por vías de pacífica y comprensiva solución. Eso, al menos, se trasluce de la nota publicada días pasados por la Prensa española y en la cual, al darse cuenta de la reunión celebrada por toreros, subalternos, empresarios y jerarcas del Sindicato Nacional del Espectáculo, se señalaba la buena disposición que los diestros españoles y aztecas han mostrado para llegar a un arreglo satisfactorio para ambas partes y los comunes y nobles deseos para que este año queden limadas las divergencias existentes, y comiencen a actuar en los ruedos de aquí y allende el Atlántico los ases de la Tauromaquía de ambos países.

A Méjico, según las indicadas referencias periodísticas, han sido enviadas unas satisfactorias bases de arreglo, con el fin de que los diestros mejicanos las estudien y las modifiquen, si así lo estiman conveniente y paguen ser que la base del arreglo del pleito descansa en establecer la libre contratación reglamentada, bajo unas formas de reciprocidad profesional que beneficiarán al espectáculo taurino en ambos países.

De llevarse a cabo la solución del pleito se nos abre la perspectiva de una temporada que ha de reunir los máximos atractivos para la Fiesta, ya que señalará el mojon inicial para el resurgimiento total del espectáculo taurino, habida cuenta del interés excepcional que las primeras figuras de la Tauromaquía de España y Méjico despertarán en todas las plazas, cuando alternen en los carteles de las principales ferias.

Alternativamente Aparicio y "Lirio", que aparecen esta temporada como las figuras de máxima atracción para las combinaciones, junto a figuras tan consagradas como Luis Miguel Dominguín, Manolo González, Paquito Muñoz, Manolo Dos Santos y otros, la competencia profesional en los toros mejicanos se nos ofrece interesante en extremo.

Están totalmente inéditas para la acción de aquí y allá tanto nuestras figuras de la Tauromaquía como las mejicanas, y lógicamente las combinaciones que podrían formarse, con unas y otras, dotarían a los carteles de una fuerza taquillera incalculable y de un atractivo artístico insospechado, todo lo cual redundará, como es lógico, en beneficio del espectáculo.

Luis Procuna, Antonio Velázquez, Rafael Rodríguez, Silverio Pérez y cuantos toreros aztecas ocupan los primeros lugares en el escalafón taurino, dejarán en nuestros ruedos constancia de su arte, valor y sabiduría en noble y reñida competencia con nuestros primeros valores taurómicos y la Fiesta, robustecida así en calidad artística, atracción y espectáculo, volverá a caminar por la senda triunfal que siempre ha caracterizado a nuestro primer espectáculo nacional.

Alegremonos, como aficionados y como españoles, de la solución de este viejo pleito que ya estaba oliendo a "puchero de enfermo" y que abre las puertas a la confraternidad taurina de dos pueblos estrechamente unidos por los históricos, de sangre y de aficiones taurinas, para fundir en apretado abrazo a los públicos de todos los ruedos, y mostrarles la verdad inamovible de la Fiesta de los Toros, que por española prendió con profundas raíces en Méjico y se hizo allí, como aquí, espectáculo nacional y orgullo legítimo de la raza hispana.

En una carta pastoral el Arzobispo de Liverpool, Monseñor Dowhey manifiesta que en un proximo futuro serán necesarias muchas nuevas parroquias. "En algunas comarcas —escribe— hay grandes zonas con viviendas prefabricadas y se necesitan con urgencia escuelas e iglesias para mantener viva la fe de esas gentes que a menudo se encuentran residiendo a considerable distancia de la iglesia católica más cercana".

¿Tendremos pronto «calefacción atómica»?

Una de las exposiciones que se celebrarán durante la conmemoración de la Exposición Internacional de 1951, será la de materiales plásticos que podrá visitarse en la primera quincena del próximo año en Londres. En esta exposición, la primera en su clase y por sus dimensiones, se presentarán toda clase de objeto fabricados por esta industria y máquinas para su obtención. Además, se darán conferencias técnicas, semi-técnicas y generales que contribuirán al perfeccionamiento de la especialidad las primeras y a la ampliación de los usos de los objetos fabricados con plásticos las últimas.

UN COLLAR DE LADY HAMILTON EN LA SALA DE SUBASTAS

En Londres va a subastarse un collar de diamantes, que Nelson regaló a Lady Hamilton. Tiene veintiseis grupos de piedras preciosas y fue elaborado hacia el año 1800, cinco años antes de la muerte del famoso almirante, ocurrida en Trafalgar. Lady Hamilton lo vendió después a una hermana de Nelson, en cuya familia ha permanecido hasta ahora. Su actual propietario, Lord Trafalgar, el hijo mayor del contemporáneo Lord Nelson, lo ha enviado a la sala de subastas.

EXPOSICION DE PLASTICOS.

Una de las exposiciones que se celebrarán durante la conmemoración de la Exposición Internacional de 1951, será la de materiales plásticos que podrá visitarse en la primera quincena del próximo año en Londres. En esta exposición, la primera en su clase y por sus dimensiones, se presentarán toda clase de objeto fabricados por esta industria y máquinas para su obtención. Además, se darán conferencias técnicas, semi-técnicas y generales que contribuirán al perfeccionamiento de la especialidad las primeras y a la ampliación de los usos de los objetos fabricados con plásticos las últimas.

SEMIILLAS RADICATIVAS SALVAN EL TELON DE ACERO

Ultimamente se han mandado a Varsovia "semillas" de Radon obtenidas en los laboratorios británicos dedicados a la investigación atómica. Es la primera vez que se hace un envío de este material a Rusia o a los países satélites. Las "semillas" son tubos de oro de 6 milímetros de largo y muy poco más de un milímetro de diámetro que contienen gas desprendido por el radio. Para su transporte hay que adoptar grandes precauciones. En este caso la caja completa pesaba unos 17 kg. y los tubos muy poco más de 25 gramos. Se admitió a los pasajeros que no debían acercarse a menos de un metro de la caja.

CALEFACCION ATOMICA
En un laboratorio norteamericano dedicado a la investigación atómica se está estudiando el aprovechamiento del inmenso calor desarrollado por la energía atómica para emplearlo en la calefacción central. Primero se utilizará para calentar los edificios del laboratorio y, si el proyecto logra el éxito esperado, se ampliará su aplicación. Se espera que el año próximo funcione el nuevo sistema de calefacción.

DESCUBRIMIENTO DE MINERAL DE URANIO

Informan del Canadá que se ha descubierto un yacimiento de mineral de uranio que se cree es el mayor del mundo hasta ahora. La extensión superior a 115 km/2 y el contenido de material uranífero de elevada calidad es igual en toda la superficie. El uranio, como se sabe es una de las materias que se emplean en la fabricación de bombas atómicas. Según los geólogos, este mineral es más rico y más accesible que el beneficiado hasta ahora en los Estados Unidos.

TEJIDO DE FIBRAS MECLADAS PARA REDUCIR PRECIOS

Para hacer frente al precio crecientemente empleadas en la fabricación de bombas atómicas. Según los geólogos, este mineral es más rico y más accesible que el beneficiado hasta ahora en los Estados Unidos.

Churchill regala a Sibelius una caja de habanos

Se producen ya elementos atómicos con aplicación industrial

Con motivo de la celebración del ochenta y cinco aniversario del nacimiento del famoso compositor finlandés, Juan Sibelius, Mr. Churchill le ha regalado una caja de cigarras puros. Según un conocido compositor británico, Sibelius trabaja actualmente en su octava sinfonía, que el Mundo ha estado esperando durante veinte años.

LA ENERGIA ATOMICA EN LA INDUSTRIA

La Estación de Investigaciones Atómicas de Harwell (Inglaterra) ha duplicado su producción de elementos atómicos derivados, con destino a la industria. Más de siete mil consignaciones han sido enviadas a hospitales, centros de investigación y entidades industriales, en el espacio de un año. Una tercera parte de los productos radiactivos salidos de la pila de Harwell en el mes de Octubre último fueron consignaciones para la industria, en el mismo mes, establecieron un nuevo récord, y las cincuenta y siete consignaciones reconocen el valor de los productos radiactivos para mejorar y reducir el coste de ensayos, comprobaciones y control de la calidad de los artículos fabricados.

BARCOS MAS LIGEROS Y MAS RESISTENTES

Se están realizando experimentos para la construcción de barcos más ligeros y, sin embargo, más resistentes. En la construcción naval existe una constante batalla entre la necesidad de mayores velocidades y de armazones "resistentes"; no obstante, como resultado de los recientes ensayos efectuados en el caso de un destructor en la base naval de Rosyth (Gran Bretaña), las autoridades navales han declarado que comienza a vislumbrarse la posibilidad de fabricar navios de estructura más ligera y, sin embargo, de mayor solidez.

En Baviera se establecerá un impuesto sobre el tabaco, para reconstruir el más antiguo templo de Munich

Londres. — En una carta pastoral el Arzobispo de Liverpool, Monseñor Dowhey manifiesta que en un proximo futuro serán necesarias muchas nuevas parroquias. "En algunas comarcas —escribe— hay grandes zonas con viviendas prefabricadas y se necesitan con urgencia escuelas e iglesias para mantener viva la fe de esas gentes que a menudo se encuentran residiendo a considerable distancia de la iglesia católica más cercana".

LOS FUMADORES AYUDANDO A LA IGLESIA

Munich. — Los comerciantes bávaros de tabaco van a imponer un impuesto pequeño en la venta de cada paquete de cigarrillos para conseguir dinero con el fin de restaurar la más vieja iglesia católica de la ciudad de Munich, conocida comúnmente con el nombre del "Antiguo San Pedro".

UN CATOLICO, PRIMER MINISTRO DE COREA

Washington. — El doctor Chang, primer embajador de Corea en los Estados Unidos vuelve ahora a su patria para ocupar el cargo de presidente del Consejo de ministros. Fue director de un diario católico que se publicó en Seul, y es el primer católico que ha sido elegido para la Asamblea Nacional coreana. Cuando su país fue invadido dirigió un mensaje a los católicos norteamericanos pidiendo que rezaran para neutralizar el mal de los "anti-Cristo".

CAPILLA EN UN AEROPUERTO

Lisboa. — En el aeropuerto de esta ciudad, ha sido recientemente reformado y ampliado, se está construyendo una capilla para que los sacerdotes viajeros puedan celebrar la misa. —(C.)

ESCUOLA NAVAL CATOLICA

Londres. — En Yarmouth, isla de Wight ha sido inaugurada recientemente la Escuela Naval de San Swilian, que es el primer establecimiento docente católico de su clase en este país, y fue bendecida por el obispo de Portsmouth, Monseñor King. La Escuela está dirigida por la Orden de La Salle, y fue fundada provisionalmente en Basingslacke, en 1943. —(C.)

LA TELEVISION ATACADA POR UN CARDENAL

Nueva York. — El Cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, en una conferencia que pronunció en la Asociación de Jueces de Tribunales de Menores del Estado de Nueva York, criticó los programas de televisión por ofrecer películas nocivas para los niños y la vida familiar. —(C.)

Traspaso urgente

bar acreditado, por no poderlo atender. 32.000 pesetas, renta 200, calle primer orden. Informes: Administración "DIARIO DE BURGOS".

Obchammergau han quedado prometidos en matrimonio. San Ana, María Mays, de 20 años, y Robert Seidle, de 25, que interpretaban respectivamente los papeles de la Virgen María y Lázaro. El noviazgo es reciente porque una de las condiciones para trabajar en dicha representación es que el artista que interpreta a María no puede ser casado ni estar prometido. —(C.)

LA MEDICINA Y LA DEFENSA

Representantes de los servicios médicos de la Comunidad Británica de Naciones, de los países de la Unión Occidental y de los Estados Unidos se han reunido en la Escuela del Ejército de Health (Inglaterra), para discutir los problemas médicos relacionados con la defensa. Uno de los objetivos de esta reunión ha sido el de coordinar las observaciones individuales con los estudios de armonización del equipo médico y de la administración. Levados a cabo dentro de la organización de defensa de la Unión Occidental.

BARCOS MAS LIGEROS Y MAS RESISTENTES

Se están realizando experimentos para la construcción de barcos más ligeros y, sin embargo, más resistentes. En la construcción naval existe una constante batalla entre la necesidad de mayores velocidades y de armazones "resistentes"; no obstante, como resultado de los recientes ensayos efectuados en el caso de un destructor en la base naval de Rosyth (Gran Bretaña), las autoridades navales han declarado que comienza a vislumbrarse la posibilidad de fabricar navios de estructura más ligera y, sin embargo, de mayor solidez.

LA TELEVISION ATACADA POR UN CARDENAL

Nueva York. — El Cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, en una conferencia que pronunció en la Asociación de Jueces de Tribunales de Menores del Estado de Nueva York, criticó los programas de televisión por ofrecer películas nocivas para los niños y la vida familiar. —(C.)

Traspaso urgente

bar acreditado, por no poderlo atender. 32.000 pesetas, renta 200, calle primer orden. Informes: Administración "DIARIO DE BURGOS".

Traspaso urgente

bar acreditado, por no poderlo atender. 32.000 pesetas, renta 200, calle primer orden. Informes: Administración "DIARIO DE BURGOS".

Traspaso urgente

bar acreditado, por no poderlo atender. 32.000 pesetas, renta 200, calle primer orden. Informes: Administración "DIARIO DE BURGOS".

Traspaso urgente

bar acreditado, por no poderlo atender. 32.000 pesetas, renta 200, calle primer orden. Informes: Administración "DIARIO DE BURGOS".

Traspaso urgente

bar acreditado, por no poderlo atender. 32.000 pesetas, renta 200, calle primer orden. Informes: Administración "DIARIO DE BURGOS".

Traspaso urgente

bar acreditado, por no poderlo atender. 32.000 pesetas, renta 200, calle primer orden. Informes: Administración "DIARIO DE BURGOS".

Traspaso urgente

bar acreditado, por no poderlo atender. 32.000 pesetas, renta 200, calle primer orden. Informes: Administración "DIARIO DE BURGOS".

Traspaso urgente

bar acreditado, por no poderlo atender. 32.000 pesetas, renta 200, calle primer orden. Informes: Administración "DIARIO DE BURGOS".

SELLO INCONFUNDIBLE en PIELES y ABRIGOS...

RESULTADO DE LARGA EXPERIENCIA

TALLERES DE PELETERIA REAL Y HERNANDEZ, S.L.

VITORIA 32 • BURGOS

Los aviones a reacción producen truenos

Al volar a 10.000 metros originan fuertes sacudidas atmosféricas

Los Angeles (California). — En amplios sectores de esa ciudad se sintieron el sábado fuertes sacudidas que en forma de oleadas llegaron hasta San Pedro, a 45 kilómetros de distancia —no causaron, que sepa, víctimas ni daños—. Se consideran atribuibles a vientos superiores a diez mil metros. Tales sacudidas se experimentaron en Murdo, en el mismo Estado, y en Alaska, donde operaban aviones de ese tipo. Parece ser que esos "picados" determinan en ciertas condiciones atmosféricas unas "olas" que al llegar a la superficie terrestre producen un ruido semejante al del trueno, que fue el percibido en las ocasiones citadas.

Dentro de poco los hombres no hallarán donde trabajar

Según un doctor norteamericano todo lo harán las máquinas

Como si no fuese suficiente la preocupación por los invasores mortales para los próximos años, existe ahora la amenaza de un ejército de aparatos mecánicos dispuestos a expulsarnos de nuestros empleos en la próxima era de la paz. Los "cerebros" mecánicos, y electrónicos de que tanto hemos oído hablar se harán cargo de las fábricas e gran escala, en cuanto estalle una guerra general y probablemente seguirán funcionando después. Esta es la predicción del doctor Norbert Wiener, profesor de matemáticas del Instituto de Tecnología de Massachusetts y autor de varios libros sobre la nueva revolución industrial. El doctor Wiener prevé que las fábricas serán un gran medio automatizadas en los próximos diez a veinte años. Si este cambio se realiza gradualmente, la conmoción social que es de esperar, no será tan grande.

Pero si estalla una guerra grande, la necesidad de mano de obra podrá en funcionamiento las instalaciones mecánicas para el manejo de la industria, en un plazo de tres a cinco años. Cuando vuelva la paz, los soldados que regre-

Información nacional

(Viene de primera página)

salvado, es aún pequeño. Los que vivimos cerca del Generalísimo estamos en una situación de admiración a sus facultades privilegiadas. Esto ha dado como resultado algo absolutamente inesperado. España ha pasado una época durísima durante estos cinco años, pero yo puedo asegurar, quizá porque estoy más que nadie obligado a tener un conocimiento especial de lo económico, que lo que se ha hecho es de tipo milagroso y, casi seguro, que no se le puede imputar a ningún hombre, ni al propio Jefe del Estado. La Providencia está al lado nuestro de manera decidida y hemos vencido otro pueblo del Mundo habría podido vencer. Para las labores que se nos presentan en el futuro, tenemos una tranquilidad absoluta, la de, como dije antes, haber estado fuera del manicomio del Mundo. No hemos temido que ver nada con ese Mundo. Nuestras manos están absolutamente limpias. Además, contamos con un pueblo que está orientado por completo hacia las altas tareas espirituales, y mira a Dios como el Hacedor de todas las cosas.

Continúa la pugna entre el Sevilla y el Atlético madrileño para ocupar la cabeza de la clasificación en Primera Liga

El punto perdido en Zatorre frente al Guecho, se lo halló ayer el Burgos, en Logroño

Ante el Recreación empató a dos un partido en el que el dominio se inclinó abrumadoramente del lado riojano Santillán y Ayestarán, autores de los goles

Por KICK

Resultados y clasificaciones Santander, Celta y Málaga vencieron ayer en campo contrario El Madrid vapuleó a la Real Sociedad, en Chamartín

PRIMERA DIVISION
Barcelona, 3. Atlético de Madrid, 0.
At. Bilbao, 5. Murcia, 1.
Sevilla, 4. Valladolid, 0.

SEGUNDA DIVISION
Numancia, 5. Baracaldo, 3.
San Andrés, 3. Real Gijón, 2 (jugado el sábado).

SEGUNDA DIVISION
Gijón, 16. 12. 1. 3. 61. 13. 25.
Zaragoza, 16. 10. 4. 2. 31. 16. 24.

SEGUNDA DIVISION
Salamanca, 5. Albacete, 0.
Melilla, 5. Levante, 2.
Plus Ultra, 3. Hércules, 1 (jugado el sábado).

TERCERA DIVISION
Calahorra, 3. Erandio, 1.
Zarra, 0. Indauchu, 0.
Rayo Cantabria, 1. Alaves, 3.

El Juventud perdió en Arando, por 3-1
En partido de devolución de visita correspondiente a la copa de aficionados, jugaron ayer en Arando de Duero la Gimnástica de aquella ciudad ribereña y el Deportivo Juventud.

Triple empate a puntos entre el Salamanca, Granada y Córdoba en el primer puesto del grupo segundo de Segunda División

Arbitró el colegiado madrileño señor Marrón. El partido comenzó muy nivelado, sucediéndose rápidos avances, sobre una y otra portería. El Valencia acabó imponiéndose, poniendo en peligro la media de Trias que tiene que emplearse a fondo.

El resto del equipo, al naufragar sus fenómenos, se vino abajo y únicamente la línea defensiva se mantuvo relativamente firme. En el Madrid todos magníficos. A los siete minutos, marcaba el Madrid por mediación de Pahiño. A los 14, Molowny, en jugada individual. El tercer gol lo marcó a los 24 minutos. Caeiro marcó el primer gol de la Real. Hon ayudó a entrar el balón al intentar desviarlo. Antes de llegar al descanso, a los 41 minutos, Pahiño, en claro fuera de juego, marcaba el cuarto.

La Cerdeña. — Deportivo de la Cerdeña, 0. San andrés, 1 (Madrazo). A las órdenes del señor Zarriegui del colegio navarro, que tuvo muchos errores en su actuación, los equipos se alinearon así: Cerdeña. — Acuña; García, Poné, Millán, Corbelli, Cuena; Corcuera, Osvaldo, Franco, Moll y Tino.

Victoria del Numancia sobre el Baracaldo
En el segundo tiempo los vizcaínos estuvieron a punto de empatar
juego, estando a punto de conseguir el empate.

El Español se defendió bien
Valencia. — Valencia, 3 (Badenes, Pasieguillo, Saku). Español, 2 (Merce y Piquin).

Copa "Capitán General de la Sexta Región"
El encuentro D. Gamonal - D. Militar, ha sido el más interesante de la jornada

Los partidos que ayer se celebraron, además de ser interesantes y entretenidos, han respondido a lo que todos suponíamos. Cada uno de los equipos ha sabido demostrar gran simplicidad por nuestra dirección, que poco a poco va creciendo nuevos valores.

ABULTADO TRIUNFO MADRIDISTA
Madrid. — Real Madrid, siete (Pahiño, 4, Macalá, Molowny, Muñoz). Real Sociedad dos (Cairo, Barinaga).

Destacaron por el Valencia, Seguí, Bedenes, Gago, Asensi y Sanja Caliente y por el Español, el defensa izquierdo Soté, Celma, Marce, Piquin y Egea. El arbitraje del señor Marrón, fue bueno.

VICTORIA MALAQUERA EN LERIDA
Lérida. — El Lérida hubo de sufrir sobre sí el peso de un Málaga que comenzó arrollando y marcándole dos goles casi seguidos por mediación de Bazán. El Lérida logra sacudirse el dominio y atacar después. Alusa, se dirige hacia la puerta vistiendo, y cuando se dispone a escasa distancia, a lograr el tanto, es zancadilleado por Maciá, quedando tendido en tierra. Alusa tiene que ser retirado del campo, quedándose fuertemente, pero el árbitro no señala falta alguna, sino que ordena que se saque la pelota contra la puerta local. El juego se desliza en medio de una gran bronca. Reparearse Alusa por dentro visibles marcas de no hallarse en condiciones físicas de rendimiento alguno. A los treinta y nueve minutos, Bazán se escapa con la pelota y centra raso, para que Gi-

Facil partido para el CELTA
Alcoy. — Alcoyano, 0. Celta, 2. (S. Vázquez y Mequerle). Alinaciones: Alcoyano. — Soro; Sáez, Catá, Piñarri; Pontor, Quiso; Cerdán, Munde, Gicna y Pierita.

DERRICA DEL VALLADOLID
Sevilla. — Sevilla, 4 (Oñero, Arza, Araujo, y Oñero). Valladolid, 0.

El partido se ha jugado en un ambiente de gran emoción, acudiendo a presenciar el mismo muchos aficionados de los pueblos comarcanos, y de algunas ciudades de Andalucía.

El partido de gran emoción, acudiendo a presenciar el mismo muchos aficionados de los pueblos comarcanos, y de algunas ciudades de Andalucía. A los 17 minutos un golpe franco sacado por Compos y Oñero marca el primer gol del partido.

El partido comenzó muy nivelado, sucediéndose rápidos avances, sobre una y otra portería. El Valencia acabó imponiéndose, poniendo en peligro la media de Trias que tiene que emplearse a fondo.

El resto del equipo, al naufragar sus fenómenos, se vino abajo y únicamente la línea defensiva se mantuvo relativamente firme. En el Madrid todos magníficos. A los siete minutos, marcaba el Madrid por mediación de Pahiño. A los 14, Molowny, en jugada individual. El tercer gol lo marcó a los 24 minutos. Caeiro marcó el primer gol de la Real. Hon ayudó a entrar el balón al intentar desviarlo. Antes de llegar al descanso, a los 41 minutos, Pahiño, en claro fuera de juego, marcaba el cuarto.

La Cerdeña. — Deportivo de la Cerdeña, 0. San andrés, 1 (Madrazo). A las órdenes del señor Zarriegui del colegio navarro, que tuvo muchos errores en su actuación, los equipos se alinearon así: Cerdeña. — Acuña; García, Poné, Millán, Corbelli, Cuena; Corcuera, Osvaldo, Franco, Moll y Tino.

Victoria del Numancia sobre el Baracaldo
En el segundo tiempo los vizcaínos estuvieron a punto de empatar
juego, estando a punto de conseguir el empate.

El Español se defendió bien
Valencia. — Valencia, 3 (Badenes, Pasieguillo, Saku). Español, 2 (Merce y Piquin).

Copa "Capitán General de la Sexta Región"
El encuentro D. Gamonal - D. Militar, ha sido el más interesante de la jornada

Los partidos que ayer se celebraron, además de ser interesantes y entretenidos, han respondido a lo que todos suponíamos. Cada uno de los equipos ha sabido demostrar gran simplicidad por nuestra dirección, que poco a poco va creciendo nuevos valores.

ABULTADO TRIUNFO MADRIDISTA
Madrid. — Real Madrid, siete (Pahiño, 4, Macalá, Molowny, Muñoz). Real Sociedad dos (Cairo, Barinaga).

Destacaron por el Valencia, Seguí, Bedenes, Gago, Asensi y Sanja Caliente y por el Español, el defensa izquierdo Soté, Celma, Marce, Piquin y Egea. El arbitraje del señor Marrón, fue bueno.

VICTORIA MALAQUERA EN LERIDA
Lérida. — El Lérida hubo de sufrir sobre sí el peso de un Málaga que comenzó arrollando y marcándole dos goles casi seguidos por mediación de Bazán. El Lérida logra sacudirse el dominio y atacar después. Alusa, se dirige hacia la puerta vistiendo, y cuando se dispone a escasa distancia, a lograr el tanto, es zancadilleado por Maciá, quedando tendido en tierra. Alusa tiene que ser retirado del campo, quedándose fuertemente, pero el árbitro no señala falta alguna, sino que ordena que se saque la pelota contra la puerta local. El juego se desliza en medio de una gran bronca. Reparearse Alusa por dentro visibles marcas de no hallarse en condiciones físicas de rendimiento alguno. A los treinta y nueve minutos, Bazán se escapa con la pelota y centra raso, para que Gi-

Facil partido para el CELTA
Alcoy. — Alcoyano, 0. Celta, 2. (S. Vázquez y Mequerle). Alinaciones: Alcoyano. — Soro; Sáez, Catá, Piñarri; Pontor, Quiso; Cerdán, Munde, Gicna y Pierita.

DERRICA DEL VALLADOLID
Sevilla. — Sevilla, 4 (Oñero, Arza, Araujo, y Oñero). Valladolid, 0.

El partido se ha jugado en un ambiente de gran emoción, acudiendo a presenciar el mismo muchos aficionados de los pueblos comarcanos, y de algunas ciudades de Andalucía.

El partido de gran emoción, acudiendo a presenciar el mismo muchos aficionados de los pueblos comarcanos, y de algunas ciudades de Andalucía. A los 17 minutos un golpe franco sacado por Compos y Oñero marca el primer gol del partido.

ABULTADO TRIUNFO MADRIDISTA
Madrid. — Real Madrid, siete (Pahiño, 4, Macalá, Molowny, Muñoz). Real Sociedad dos (Cairo, Barinaga).

Destacaron por el Valencia, Seguí, Bedenes, Gago, Asensi y Sanja Caliente y por el Español, el defensa izquierdo Soté, Celma, Marce, Piquin y Egea. El arbitraje del señor Marrón, fue bueno.

VICTORIA MALAQUERA EN LERIDA
Lérida. — El Lérida hubo de sufrir sobre sí el peso de un Málaga que comenzó arrollando y marcándole dos goles casi seguidos por mediación de Bazán. El Lérida logra sacudirse el dominio y atacar después. Alusa, se dirige hacia la puerta vistiendo, y cuando se dispone a escasa distancia, a lograr el tanto, es zancadilleado por Maciá, quedando tendido en tierra. Alusa tiene que ser retirado del campo, quedándose fuertemente, pero el árbitro no señala falta alguna, sino que ordena que se saque la pelota contra la puerta local. El juego se desliza en medio de una gran bronca. Reparearse Alusa por dentro visibles marcas de no hallarse en condiciones físicas de rendimiento alguno. A los treinta y nueve minutos, Bazán se escapa con la pelota y centra raso, para que Gi-

Facil partido para el CELTA
Alcoy. — Alcoyano, 0. Celta, 2. (S. Vázquez y Mequerle). Alinaciones: Alcoyano. — Soro; Sáez, Catá, Piñarri; Pontor, Quiso; Cerdán, Munde, Gicna y Pierita.

DERRICA DEL VALLADOLID
Sevilla. — Sevilla, 4 (Oñero, Arza, Araujo, y Oñero). Valladolid, 0.

El partido se ha jugado en un ambiente de gran emoción, acudiendo a presenciar el mismo muchos aficionados de los pueblos comarcanos, y de algunas ciudades de Andalucía.

El partido de gran emoción, acudiendo a presenciar el mismo muchos aficionados de los pueblos comarcanos, y de algunas ciudades de Andalucía. A los 17 minutos un golpe franco sacado por Compos y Oñero marca el primer gol del partido.

ABULTADO TRIUNFO MADRIDISTA
Madrid. — Real Madrid, siete (Pahiño, 4, Macalá, Molowny, Muñoz). Real Sociedad dos (Cairo, Barinaga).

Destacaron por el Valencia, Seguí, Bedenes, Gago, Asensi y Sanja Caliente y por el Español, el defensa izquierdo Soté, Celma, Marce, Piquin y Egea. El arbitraje del señor Marrón, fue bueno.

VICTORIA MALAQUERA EN LERIDA
Lérida. — El Lérida hubo de sufrir sobre sí el peso de un Málaga que comenzó arrollando y marcándole dos goles casi seguidos por mediación de Bazán. El Lérida logra sacudirse el dominio y atacar después. Alusa, se dirige hacia la puerta vistiendo, y cuando se dispone a escasa distancia, a lograr el tanto, es zancadilleado por Maciá, quedando tendido en tierra. Alusa tiene que ser retirado del campo, quedándose fuertemente, pero el árbitro no señala falta alguna, sino que ordena que se saque la pelota contra la puerta local. El juego se desliza en medio de una gran bronca. Reparearse Alusa por dentro visibles marcas de no hallarse en condiciones físicas de rendimiento alguno. A los treinta y nueve minutos, Bazán se escapa con la pelota y centra raso, para que Gi-

Facil partido para el CELTA
Alcoy. — Alcoyano, 0. Celta, 2. (S. Vázquez y Mequerle). Alinaciones: Alcoyano. — Soro; Sáez, Catá, Piñarri; Pontor, Quiso; Cerdán, Munde, Gicna y Pierita.

DERRICA DEL VALLADOLID
Sevilla. — Sevilla, 4 (Oñero, Arza, Araujo, y Oñero). Valladolid, 0.

El partido se ha jugado en un ambiente de gran emoción, acudiendo a presenciar el mismo muchos aficionados de los pueblos comarcanos, y de algunas ciudades de Andalucía.

El partido de gran emoción, acudiendo a presenciar el mismo muchos aficionados de los pueblos comarcanos, y de algunas ciudades de Andalucía. A los 17 minutos un golpe franco sacado por Compos y Oñero marca el primer gol del partido.

Panorámica

Otra jornada de sobresalto para los quinelistas, pues no son pocos los resultados que bien pueden ser calificados de auténtica sorpresa por inesperados y habrán echado por tierra las esperanzas de más de un pronosticador. Veamos:

Quien esperaba esa terrible derrota de la Real en Chamartín? Estamos por asegurar que ni los más furibundos "forofos" del Club merengue apostaban dos ochavos por el triunfo de su equipo. Su mala marcha en el campeonato —va yendo, puede decirse, de tumba en tumba— y la paliza "cosecada" en Sarriá, no le presentaban como favorito. Pero ¡vaya! que dicen los de Valladolid. Y a propósito, la derrota de los del Bisugera en Sevilla no ha tenido nada de inesperada, pero sí un poco mayor de lo que pudo pensarse.

El triunfo del Santander en Coruña también ha sido una pequeña "bomba". Y no porque no creyéramos capaces a los montañeses de hacer la hombrada, sino porque el Coruña en su campo siempre es el Coruña en su campo.

Los demás encuentros pueden ser considerados como normales. En resumen: el Sevilla se afianza en su posición de "líder" y sigue el "codo a codo" por el segundo puesto. En la "cola", sin novedad.

Por lo que a Segunda respecta, la sorpresa corrió a cargo del Gijón, al que no se le "a priori", daba por vencido frente al San Martín. Ello —con la victoria de los años— hace que el Zaragoza sea a priori muy peligroso para los asturianos que, no obstante, se aferran al primer puesto de su grupo. En el Sur la cosa está más complicada y son tres clubs, nada menos, los que se reparten el honor del cuadrante, a saber: Salamanca, Granada y Córdoba.

De nuestro grupo de Tercera ¿qué decir? Pues que las cosas se complican. El Eibar, pese a su tropiezo, sigue destacado y el Alavés va para arriba, situándose muy bien. Con su triunfo, el Guecho pasa al tercer puesto, adelantando a nuestro maltruchito Burgos que, con un montón de suerte, se trajo un punto de Logroño. Los mirandeses nos tratan —con todo honor, naturalmente— de tu a tu y detrás, a un punto, el Arenas pide también parte. Queda mucho terreno por andar todavía y la conquista de los dos primeros puestos va a ser más reñida que unas oposiciones a Adunán. Al tiempo. Lo que queda por ver es si el once burgalés puede salvar con bien este bache en que ahora se ve sumido y continuar en la brecha. Confiamos en ello.

El sábado se jugó el partido Basconia-Mirandés

Faltó de muchos titulares, el conjunto burgalés logró un empate y estuvo a punto de ganar

Como es sabido, el Deportivo Mirandés se apuntó otro magnífico triunfo, que confirma la valía actual de su equipo —uno de los que con legítimas pretensiones, aspira a la clasificación—, empatando el sábado, día 6, en Bilbao, con el Basconia a dos tantos.

El Mirandés, nadie lo ignora, hubo de adelantarse su encuentro por orden de la Federación Nacional y se desplazó a Bilbao con un equipo de circunstancias, ya que ni Alcalde ni Bustamante, ni Olaso ni González, pudieran desplazarse, aquejados de enfermedad o lesiones. Por ello, los del Ebro tenía pocas esperanzas en el resultado de este partido, aunque sin embargo, y con un conjunto, como decíamos, de circunstancias, le ha sido francamente favorable, estando a punto de alzarse con la victoria, pues se les anuló un gol por dudoso fuera de juego.

El Mirandés ha jugado un buen partido, sabiendo dar la réplica adecuada al Basconia, al que superó en coraje y energías.

Por los mirandeses destacaron Zuzado, Gabillondo, Vallejo y Mardonesi, quien además tiene a su favor el haber conseguido uno de los tantos.

El punto perdido en Zatorre frente al Guecho, se lo halló ayer el Burgos, en Logroño

Ante el Recreación empató a dos un partido en el que el dominio se inclinó abrumadoramente del lado riojano Santillán y Ayestarán, autores de los goles

Hace ocho días el Burgos, en un partido desastroso se dejó escapar un valioso punto en Zatorre frente al Guecho, con cuyo resultado llevó el desconsuelo, el malestar y el desasosiego a sus incondicionales y entusiastas. Ayer, en Logroño, jugando también un partido deficiente y por gracia de la ley de compensaciones la suerte ha sacrido al equipo albinegro y le ha regalado ese punto que se escapó aquí el día 31 de Diciembre.

Y es que, después de ver evolucionar ayer tarde frente al Recreación a nuestro equipo, tenemos que confesar que en justicia el encuentro debía haberlo ganado por amplio margen el once propietario del terreno. Los riojanos dominaron bastante en la primera parte e intensamente en la continuación, pero la suerte favoreció al cuadro burgalés, donde Romer, Barrios y Núñez se batieron y sobaron para desbaratar todas las incursiones logroñesas y sacar adelante un partido que a todas luces se presentaba adverso a nuestros colores.

Detalle altamente significativo es el de que durante el partido, ellos lanzaron contra la puerta del Burgos 16 córners, mientras que el once albinegro no tiró ni uno. Puede decirse el lector y aficionado la marcha del encuentro estudiando este detalle y fácilmente también sacará la conclusión de que la línea defensiva burgalesa actuó con regular acierto para lograr sacudirse tan agobiador dominio. Como además Santillán y Ayestarán supieron aprovechar dos incursiones hacia el marco forastero, aprovechando dos excelentes servicios de Aguilár para clavar el balón en la red, el empate se dio cuando menos se esperaba y aún el encuentro pudo haber terminado en victoria, pese a todo, si Santillán hubiera precisado más su potente disparo en el minuto 44 de la segunda parte.

SU SASTRE... VICARIO SANTA CLARA, 4